

红毯上的32位班主任

本报记者 曾玺凡 通讯员 朱杨 刘洋卓

“快看、快看，这是我们班的段老师！”“哇，王老师的照片拍得真美。”沉寂了一个周末后，长沙市岳麓区西雅博才小学的孩子们刚入校园就发现了些新“景观”：32位班主任的艺术照摆在木架上，在主干道两侧一字排开，伴着粉色气球随风摇曳，美不胜收。

这是该校5月23日首届班主任节的活动现场，当孩子们对班主任的“告白视频”开始播放，班主任们也身着靓丽的服饰从校门口沿着红毯走来。“陈老师，这是送给您的花，祝您节日快乐。”二年级学生王皓辰和妈妈一同给班主任陈晴献上鲜花，并引导她看向不远处，一块写满祝福语的背景墙给了班主任们更大的惊喜。

龙山二中： “三独”比赛展风采

本报讯(通讯员 向烨 贾美锋 马颖静)5月19日，龙山县第二中学第一届独唱、独奏、独舞“三独”比赛圆满落幕，67名少年才俊同台竞技，大展风采。

“这是我父亲日记里的文字，这是他青春留下来的散文诗……”“歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强……”在动人的旋律中，选手们紧紧围绕主题，饱含深情，打造了一场场精彩的艺术盛宴。独唱现场，天籁般的清脆嗓音与高亢嘹亮的美声交相辉映，饱含深情；独奏现场，钢琴、古筝、吉他、二胡、萨克斯，婉转悠扬，高潮迭起；独舞现场，现代舞、古典舞、民族舞轻盈洒脱、刚健有力，洋溢着新时代青年的磅礴朝气。

此次三独比赛包括声乐、器乐和舞蹈三大类，所有参赛节目均由学生自主选材、自主编排、自主筹划，充分体现学生的自主性和创新性。

芦荻山乡小学： 扬清廉风 话奋斗路

本报讯(通讯员 郑伟)“满腔热血洒三尺讲台，洁身自好树师德之范，两袖清风写廉洁人生……”5月20日上午，常德市武陵区芦荻山乡社木铺小学多媒体室里，党员教师张思思正慷慨激昂地朗诵着廉政诗文。当日，芦荻山乡五所小学联合开展的“扬清廉之风，话奋斗之路”青年教师朗诵比赛暨成长交流会在此举行。

来自全乡五所小学的青年教师代表张思思等5位老师，深情朗诵了《我愿是莲》《三尺讲台亦是廉洁阵地》《廉洁是什么》等诗篇，表达了廉洁品格和廉洁从教的决心。姚含睿等6位教师代表围绕“我的这几年”话题作中心发言，畅谈了教育工作中的趣事、困惑、经验等等，分享了工作中的苦与乐、成功与收获。

活动帮助全体党员及青年教师牢守廉洁意识，提高了师德修养，激发了工作热情。

“这是孩子们与副班主任悄悄完成的祝福语收集，字里行间全是朝夕相处的爱。”校长宾俐告诉记者，早在去年的教师节期间，学校就有意为班主任们单独设立节日，“他们承担了大部分家校沟通、班级管理等工作，事无巨细，他们值得一个专属节日。”

今年开学以来，学校就一直在紧锣密鼓地筹备活动，从主题策划到场景布置，无不精细暖心，只为在这天让班主任们尽享职业幸福感与仪式感。

“我到达校门口时，大屏幕正好播放我们班学生的祝福视频。这群小可爱之前还瞒着我，说会有一个神秘礼物要送给我，真是太让人感动了。”五年级班主任王棋说。

“照艺术照时，我们有三个班主任都有孕在身，照片里不仅记录了我们的职业高光，更记录了我们为人母的体验，很感谢学校为班主任们所做的一切。”六年级班主任李晶晶感动地说。

班主任是一个特殊的群体，人数“特”多，是校园里最大的一个教师团队，却依旧稳定运转；本领“特”强，是班级事务多面手，却常说“技多不压身”；责任“特”大，肩负着孩子们的现在与未来……“正因如此，我们期待通过班主任节让更多人关注到这个团队，加入这个团队，实现教书育人的自我价值。”宾俐补充道。

涟源二小： 阳光心理伴成长

本报讯(通讯员 李青平 肖江引)5月16日至20日，涟源市第二小学举行了“阳光心理 牵手同行”为主题的心理健康周活动，该校3600余名师生及六亩塘镇全镇教师进行观摩学习。

启动仪式上，涟源市教师进修学校心理学高级教师刘敬东为师生分享了以《与压力共舞，做幸福教师》为主题的讲座，引导辅导员、班主任提高心理健康教育工作能力，强化师资，打造高质量教育团队。

心理健康活动周上，该校心理辅导团队针对不同年龄的孩子安排了不同的心理课堂，引导学生学会面对挫折，学会情绪调控，让孩子们正视心理问题，解决心理困扰。

“我们将继续长期坚持下去，努力打造涟源心理健康教育的一块品牌，起到引领辐射作用。”该校校长廖艳自信地说。

慈利县教师进修学校： 宣讲科学营养理念

本报讯(通讯员 王达婕)5月20日是第33个中国学生营养日，今年中国学生营养日的宣传主题是“知营养 会运动 防肥胖 促健康”。近期，慈利县教师进修学校开展了中国学生营养日宣传教育活动，旨在深入推进合理膳食行动、学生营养改善行动，倡导健康生活方式，树立科学餐饮理念。

各班利用班会课，开展主题班会。班主任老师通过课件向学生讲述合理膳食营养对学生的重要性，为他们普及营养健康知识，使学生了解了健康成长的秘诀。

据悉，该校将以“全民营养周”活动为契机，通过全覆盖、多渠道的宣传方式，为全校师生提供丰富多彩的营养咨询和科普知识，积极推进营养健康科普宣传活动常态化，切实提高中学生的营养质量和健康水平。

红马甲护卫安全线



夕阳西下，衡阳县洪市镇余田小学教师每天护送学生回家。

为做好学生防溺水安全工作，该校组建防溺水志愿护学岗，坚持每周上一堂防溺水安全公共课，每天护送学生回家。护学路上，老师们针对学生返家路上水域的地形地貌，耐心讲解防溺水安全知识和风险隐患，温馨提示学生摒弃不安全行为。

“老师真好，有了你们的护送，我们再也不用担心孩子在放学路上玩水了。”学生家长感激之情溢于言表。

戴利斌 罗婧予 摄影报道

洞阳镇工业园实验小学： 百名教师访千家

本报讯(通讯员 张玉祥)“您对学校提供的课后服务有什么意见？”“孩子每晚大约几点前睡觉？”“孩子周末是否参加了校外培训？”“您是否经常叮嘱孩子不能去无安全设施的水域边玩耍？”“全家是否坚持出门戴口罩？”……5月17日至20日，浏阳市洞阳镇工业园实验小学教师深入学生家中，开展一年一度的“百名教师访千家”活动。

家访前，该校进行了周密部署，要求班主任对每一个家访的对象提前做好摸排，做到“三备”“三要”，即“备学生、备家长、备家庭”，“沟通要顺畅、指导要到位、建议要诚恳”，并详细填好家访记录表。

活动中，老师们每到一户家庭都如实向家长介绍了学校在实施“双减”

政策上的一些做法，耐心听取家长对学校的建议与期望。老师们还耐心细致地向学生和家长宣传安全知识，切实提高学生及家长的安全防范意识，有效落实家长监护责任。

“老师牺牲休息时间前来家访，太有心啦！”“通过交流，我们对‘双减’教育政策的理解更加深刻，对孩子防溺水等安全教育的监管意识进一步提高，对家庭教育的方向更加明确。”“小孩的教育需要家庭和学校双方配合，才能做好。”家长们纷纷表示一定会支持配合学校的工作。

家访拉近了教师与家长的距离，完善了家校协同育人机制，让学生感受到了老师的关爱，让家长感受到了学校的温暖，浓浓的爱在家访路上蔓延和传递。

启龙学校： 节能教育倡环保

本报讯(通讯员 李小艳)为进一步唤起同学们的节能意识和环保意识，倡导低碳绿色环保生活，永州市启龙学校于5月20日开展了系列节能环保教育活动。

各班班主任通过宣传，帮助大家了解到节能环保的重要性。通过“节能、节水、节粮”“废旧物品再利用”“垃圾分类”等主题教育活动，让学生了解节能环保的有关知识，懂得节能环保的紧迫性。

通过这次主题教育活动的开展，号召学生从生活中的点滴做起，从身边的小事做起，关注环保，低碳生活，弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风。